



型冠状病毒防控指南》以及驻在国疫情防控规定等信息，多方式加强与他们的交流沟通，包括请国内派医疗专家组、工作组等进行当面或视频交流，提供科学、专业的疫情防控指导。3月底，中国驻美国大使馆曾邀请到上海新冠肺炎医疗救治专家组组长、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏教授通过央视新闻平台与在美留学生及华人华侨代表视频连线，现场答疑释惑。在视频连线中，张文宏深入浅出，以轻松幽默的方式对留学生关注的防疫问题进行了解答。

除了提供防疫理论支持与心理辅导，使领馆还调动各方资源向留学人员发放包含必要防疫物资、防疫指南的“健康包”，全力帮助海外学子排忧解难。《新民周刊》注意到，此次“健康包”的发放，覆盖到众多国度的中国留学生，收获一致好评。

在欧洲疫情最为严重的意大利，我驻意大利使馆不仅帮中国留学生筹集到了口罩，还准备了4500盒连花清瘟胶囊；在英国，20万个爱心“健康包”已经准备就绪，中国驻英大使刘晓明在与同学们连线时表示，“每个留学生都有！”中国驻冰岛大使馆为留学生准备的“健康

目前已有的留学生回国包机：

1. 当地时间4月12日晚

首架接留学生回国的商业包机离开马德里，载着177名目前确有困难的学生返回中国。北京时间4月13日下午，该航班抵达杭州萧山国际机场。据了解，此次由中国国际航空公司承办的首架商业包机，主要是接有特殊困难的在西班牙的留学生回国。

2. 北京时间4月12日下午

180名小留学生搭乘包机从美国旧金山抵达上海浦东机场。除上海浦东机场外，还有一架包机载着美国的小留学生从纽约起飞，于4月12日早间落地广州。从驻美使馆摸底留学生包机回国意愿到首批包机落地，仅一个星期。

3. 北京时间4月3日

第一班英国小留学生包机降落济南，4月11日，第二班英国包机顺利降落在南京禄口机场。

4. 北京时间3月17日

一架从意大利米兰起飞的国航包机降落在浙江温州龙湾机场，成为意大利境内疫情暴发后，首个成功值飞的商业包机项目。回国的人群中以留学生、小孩和老年人为主，总计125人。

5. 北京时间3月11日

在中国驻伊朗使馆的协助下，164名中国公民乘坐的南航包机航班抵达成都。此前，3月2日至3月5日，已有311人先后乘商业包机由伊朗到达兰州，其中不少人是此前在伊朗的中国留学生。

左下图：冰岛留学生收到的“健康包”。

右下图：加拿大留学生收到的“健康包”。

包”不仅有口罩、酒精消毒液等物资，而且袋子上还印有中国国宝大熊猫和冰岛国鸟海鹦，萌翻了不少网友，大家直赞：“太治愈了！”

根据靳军号介绍，第一批“健康包”物资中，明确由民航负责运输的约30万份、300余吨，已于4月7日全部运完；目前，民航局与外交部密切配合，正在抓紧制定第二批“健康包”物资的运输方案。

这些日常防护用品，像是一份来自母亲的叮嘱、温暖与呵护，告诉每一位海外学子：你们不是独自在战斗，祖国是你们永远的后盾。正如同此前驻美大使崔天凯在感谢张文宏的亲笔信中写道：“只要同学们还在这里，我不会离开。我一定说到做到。”

